

“非遗”展厅试运营

逼真蜡像“上演”名角唱醉戏迷

□晚报记者 王晨文/图

本报讯 “全部都像真人一样，太逼真了！”4月1日上午，在周口市文化艺术中心群艺馆3楼开始试运营的非物质文化遗产项目展厅里，展出的一尊尊栩栩如生的蜡像再现了我市非物质文化的繁荣景象，这些真人比例的蜡像吸引了不少市民专程前往观看。

据悉，“非遗”展厅通过艺术造型景观和人物蜡像，真实再现了周口的民风民俗、传统技艺、表演艺术等，同时利用实物、图片、视频等方式，多角度展示了我市的“非遗”项目。据了解，用蜡像再现“非遗”项目真实场景的模式，在我省尚属首例。

当日，记者一走进展厅，便看见4个周口知名的“戏剧演员”身着戏服站在“戏台”中央，而参观市民可以坐在“戏台”下的凳子上听戏。在展厅的后方，塑造了一位“老人”售卖逍遥胡辣汤，对面站着购买胡辣汤的“母亲”和“孩子”（如图），后面的凳子上还坐着一位

正在喝胡辣汤的“男人”。惟妙惟肖的蜡像，让参观的市民惊叹不已。同时，从展厅的入口处开始，依次悬挂着数个高科技感应音罩，当参观的人站到音罩的下方，便可以聆听有关“非遗”项目的讲解，代替了讲解员的职能。

对于用蜡像来表现“非遗”项目的这一做法，周口市群艺馆馆长王成东告诉记者，他们认为，要使文化的传播尽量贴近百姓，不仅要送文化上门，还要建立固定的“文化课堂”，给市民展示会说话的“文化”。仍处于调试状态的展厅里，那些接通电源会舞动的文狮子、展示“非遗”项目的逼真蜡像等，都是“活态”展示非物质文化遗产的范例。“我们希望通过充分运用文化馆的设备、资源，让‘非遗’项目‘活’在当下。”

据介绍，“非遗”展厅将于“五一”期间正式开放，市民可免费前往参观。除周一闭馆外，参观时间是每天的上午9时至11时30分，下午的2时30分至5时30分。



八户人家亲似一家 这个单元惹人羡

□晚报记者 张燕

“我们虽然是邻居，但更像是家人。”周口市芙蓉路一小区住宅楼2单元的鲁艳、李爱华、方雪梅、姚静等人很默契地说出这句话，并列举了他们这8户人家之间发生的各种温暖、开心的小事，可就是这些小事，凸显了他们之间的温暖和关怀。

“去年9月份的一天下午，我在回家的路上被一辆摩托车碰倒，当时丈夫正在上班，情急之下，我给鲁艳、爱华、雪梅打了电话，看她们谁有时间过来帮一下忙，刚放下电话没多久，她们几个就急急忙忙地赶了过来，一边安抚我，一边找车去医院。到了医院，她们陪着我找医生，陪我跑上跑下做各种检查，就这样一直忙到晚上。事后，她们还常常到家里看我，询问我的身体情况。那时我就想，即便是家人所能做的也只能如此了。”提及邻居间的互助，家住3楼的姚静言

语之间充满了感激。

“那天，我们几个本想着办完各自的事情后，到爱华的店里喝喝茶、聊聊天，没想到小静发生这样的事。”鲁艳说，“一直以来，我们相处得如同一家人，‘家人’出事了，我们肯定会第一时间给予帮助和关心，这是毋庸置疑的。”

这个单元共有8户人家，其中姚静家住得时间较久，鲁艳、李爱华、方雪梅等其他7户是近些年陆续搬来的。多年的相处，使得邻里情变得越来越浓。“刚开始，大家见了面只打声招呼，时间久了，彼此熟悉了，加上年龄相差不了几岁，说起话来感觉很投缘，后来我们就经常相约一起散步、逛街、看电影。”鲁艳说，“现在，谁有了好东西我们一定会一起分享。就像上次，我逛街看中一件打底衫，试穿一下觉得样式和颜色很不错，就想让她们也都买一件。很多时候，我们几个买的衣服即便不是同款，也是相似的。”

“你看，我身上的这件衣服，她也有一件。”方雪梅指着身上的衣服说，“不仅如此，这些年，要是谁没做饭，只要打个电话说一声，就有人在饭桌上多放一副碗筷。另外，我们彼此之间要是几天没见，就会感觉少点什么，便会打电话问问是不是出了什么事。就像今年春节，鲁艳回老家十多天，我给她打了个电话开玩笑地说‘想你了，啥时候回来

呀’。”

“其实，不光是我们，我们小区的其他住户相处得也都非常愉快，从未红过脸，遇事大家一起商量。”方雪梅说，她和家人本想换一套面积稍大点的房子，可看过许多楼盘迟迟没有决定。她知道，这是因为有这么多好邻居，她难以割舍这份温暖和关怀。

论道周口之和谐之道
邻里守望

“分”担生活烦恼 现金充沛

随着信用卡客户消费信贷需求的多样化，建设银行将消费信贷业务拓展至小额现金领域，满足了客户无法刷卡消费时的信贷需求。

周口分行客户杨小姐临时在去年中秋节前决定出国旅游，需要现金兑换一些外币，以备不时之需。当她正在犹

豫是否要“赎回”一些理财产品时，朋友向她推荐了建设银行信用卡的现金分期业务。

“我还真不知道信用卡可以支取现金并且享受分期还款。”杨小姐对建设银行的这一新型分期业务表现出浓厚的兴趣。按照3万元本金、分6期(手续

费0.75%/月)还款计算，每月只需支付5225元(手续费225元和本金5000元)。听完朋友的介绍，杨小姐当即按照网站提示办理了现金分期业务，申请款项马上就打入了她的个人储蓄账户。这下既不用动用银行存款，也不用向亲友借钱欠人情了。

目前，客户可通过建设银行善融商务网站、个人网银或前往建行各网点办理现金分期业务；同时，无担保抵押、无须提供申请材料更是从形式上简化了申请流程；实时的申办结果跟踪保证客户能够在第一时间知晓放款结果。

(龙涛)

建行荣获“中国最佳大型零售银行奖”

2015年3月19日，由《亚洲银行家》举办的“第十三届国际零售金融服务峰会”在新加坡举行，中国建设银行凭借近几年来零售业务的迅速发展及卓越经营成效，在《亚洲银行家》2015年度卓越零售金融

服务评选中荣获“中国最佳大型零售银行奖”，这也是2015年度国内唯一获此殊荣的银行。

近年来，建设银行始终践行“以客户为中心”的经营理念，零售业务规模不断发展

壮大，拥有了庞大稳定的个人客户群体，金融产品不断推陈出新，建立了综合性多功能的金融服务体系，服务渠道全方位拓展，服务质量跃上新的台阶，客户满意度不断提升，取得了良好的经营业绩。(龙涛)

建行新金融
圆您幸福梦
中国建设银行
周口分行